
Referat af sektorbestyrelsesmøde i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 8. oktober 2021 

 

Deltagere: Dorthe Isager, René Strunch, Hanne B. Pedersen (støder til omkr. kl. 10), Kamilla B. 

Olsen, Elin Bundgaard, Carsten Olsen Feldstedt, Anne Kulas, Ulla Finne-Jakobsen og Mette P. 

Schmidt. 

Afbud: Linette Feldstedt, Karina T. Hansen, Karen Christensen, Pernille Arpe-Strøm, Trine 

Gehlsen, Bob Fongyllen, Lone Dauer Andersen 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst. Godkendt. 

 

3. Politisk Ledelses forslag til ny politisk struktur for FOA Vestsjælland. René gav en kort 

præsentation af Politisk Ledelses forslag til ny struktur for FOA Vestsjælland. Vi tog en runde 

blandt deltagerne for at få nogle tilbagemeldinger på strukturforslaget. Der blev tilkendegivet 

glæde over, at der denne gang er bred opbakning til en ændret struktur. Ligeledes var der 

positive tilkendegivelser i relation til et nyt formandskab. Der var imidlertid også en bekymring 

i forhold til lønudgifter i relation til, at Juttah og Sigurd ikke længere er en del af 

formandskabet men overgår til at være faglige sekretærer og Nichlas bliver afdelingsformand 

og Gitte afdelingsnæstformand med en større portefølje end hun har for nuværende. Ligeledes 

var der en bekymring i forhold til de enkelte faggruppers repræsentation i en ny 

afdelingsbestyrelse.  

Der var ligeledes en bekymring i forhold til husene, men her blev det slået fast, at der med 

strukturforslaget IKKE lægges op til at skille os af med de nuværende huse p.t. (Det vil jf. 

lovene kræve en urafstemning blandt det berørte områdes medlemmer), MEN vi skal have taget 

hul på en drøftelse om huse og kontorer i 2022, og det uanset om strukturforslaget vedtages 

eller ej. 

Med ovenstående in mente er der opbakning i sektorbestyrelsen til Politisk Ledelses 

strukturforslag. 

 

4. Vision for Pædagogisk Sektor. Hvor vil vi hen? FOA Vestsjællands love definerer rammerne for 

sektorens virke, men det er vigtigt, at vi i sektoren udpeger nogle vigtige emner/temaer, som 

sektoren skal beskæftige sig med. 



René foreslog, at sektoren satte fokus på hhv. arbejdsmiljø og rekrutteringsudfordringer ud fra 

den betragtning, at problematikkerne knyttet til de to emner er indbyrdes forbundne. 

Mette foreslog magtanvendelse som et tema, sektoren kunne beskæftige sig med. 

Elin foreslog, at sektoren skulle beskæftige sig med ansættelsespolitik og -vilkår indenfor det 

pædagogiske område – f.eks. problematikken med løse ansættelsesforhold/timelønnede 

ansættelser m.v. 

Kamilla havde også et ønske om at sætte fokus på arbejdsmiljø, især relateret til den nye 

bekendtgørelse om psykisk arbejdsmiljø, samt rekrutteringsudfordringerne. 

Kamilla og Mette havde et ønske om, at der blev udarbejdet et årshjul for sektorbestyrelsens 

arbejde, så der kommer lidt mere struktur på sektorbestyrelsens arbejde. 

Fokus på uddannelse for sektorens medlemmer/fokus på pædagogisk assistentuddannelse. 

René nævnte, at de foreslåede emner med fordel kunne indtænkes i en kommende 

sektorbestyrelseskonference. Her vil afdelingsrepræsentantskabets stillingtagen til 

strukturforslaget være afgørende for, hvornår en sådan sektorbestyrelseskonference skal 

afholdes. Falder strukturforslaget, vil det give bedst mening at vente med konferencen til efter 

afholdelsen af sektorgeneralforsamlingen, da denne så vil skulle afholdes i første kvartal af 

2022, hvorimod den først vil skulle afholdes i 4. kvartal 2022, hvis strukturforslaget vedtages. 

Beslutning: Der var enighed om, at de ovenfor foreslåede emner er dem, som sektoren skal 

sætte fokus på. 

 

5. Faggruppelandsmødet. Nogen interessante input, sektorbestyrelsen kan beriges med? 

Elin, som deltog for pædagogmedhjælperne og de pædagogiske assistenter syntes ikke, at det 

var det mest spændende faggruppelandsmøde, hun har været til. Hun savnede et større fokus på, 

hvor folk arbejder, idet der er forskelle på arbejdspladstyperne og personalesammensætningen 

på disse, og på hvordan man når ud til de faggrupper, der pga. arbejdspladstypen ikke er TR 

dækkede (f.eks. skoleområdet). Derimod var hun rimelig begejstret for et oplæg om 

arbejdsglæde, som hun syntes, at FOA Vestsjælland med fordel kunne overveje at tilbyde som 

en medlemsaktivitet. Elin kunne desuden oplyse, at der kommer en faggruppekonference i 

begyndelsen af 2022. 

Kamilla, som deltog for pædagogmedhjælpere og pædagogiske assistenter på specialområdet, 

tilkendegav, at indholdet på faggruppelandsmødet bar præg af at være udfordret af såvel 

Coronasituationen som det forhold, at der var en del sygemeldte. Hun oplevede indholdet som 

værende noget tyndt. I det gruppearbejde, hun deltog i på specialskoleområdet, fyldte 

arbejdsmiljø rigtig meget, og der er desuden en oplevelse af, at specialskoleområdet ikke får 

den opmærksomhed, som de synes, de fortjener. 



 Carsten, som deltog for omsorgs- og pædagogmedhjælperne og de pædagogiske assistenter 

kunne kun tilslutte sig udsagnet om, at faggruppelandsmødet var noget tyndt, dette gjorde sig 

især gældende for den første dag. De havde nogle gode debatter om bl.a. arbejdsmiljø og 

rekrutteringsproblematikken.  

Ulla, som deltog for dagplejerne, kunne ligeledes tilkendegive, at første dag på 

faggruppelandsmødet var en tynd kop the. På andendagen var der meget fokus på Corona, 

hvilket deltagerne efterhånden er godt og grundigt trætte af at tale om. De havde et rigtig godt 

oplæg, der handlede om pædagogisk tilsyn, ikke kun i forhold til dagplejerne men også 

dagplejepædagogerne. De havde desuden en dialog med formandskabet i den centrale sektor 

om nogen af dagplejens udfordringer, og her var det Ullas oplevelse, at formandskabet fralagde 

sig ansvaret i forhold til eksempelvis 58-årsregelproblematikken, som de i flg. Ulla tilkendegav 

var noget, der skulle løses ud i kommunerne. 

 

6. Punkter til kommende møder. Jf. tidligere tilkendegivet ønske om et årshjul for 

sektorbestyrelsen, var der et ønske om at få dagsordenssat dette. Dorthe og René kommer med 

et forslag til hhv. møderække og årshjul til behandling på sektorbestyrelsesmødet i enten 

november eller december. 

Elin ønsker en drøftelse af, hvordan man kan sikre erfaringsudveksling for sektorens respektive 

faggruppers tillidsvalgte kommunerne imellem. 

Carsten vil gerne have dagsordensat et emne om rotationsvikarer og reglerne og ikke mindst 

jobcentrenes fortolkning af reglerne om dette. Dorthe foreslog, at vi sætter emnet på 

dagsordenen til sektorbestyrelsesmødet i november, og at vi inviterer Ulla Døj til at kvalificere 

dette punkt. 

Elin har tilkendegivet et ønske om at få dagsordenssat et oplæg af Mie Alving Larsen fra ZBC 

om uddannelsesmuligheder i AMU-systemet. Dette punkt sættes på decembermødet. 

Kamilla kunne godt tænke sig et fast dagsordenspunkt, hvor formandskabet gav en orientering 

om, hvad der sker i hhv. afdelingen og forbundet. 

Elin kunne godt tænke sig at få et punkt relaterende sig til PenSamforbrugergruppen, som hun 

skal til møde i primo november. 

Arbejdsmiljø, herunder psykisk arbejdsmiljø (herunder den nye bekendtgørelse), fysisk 

arbejdsmiljø (herunder ergonomi og belastning af bevægeapparatet). 

Beslutning: Dorthe og René får udarbejdet dagsordenener til såvel novembermødet som 

decembermødet hurtigst muligt. Ligeledes vil de lave forslag til hhv. møderække og årshjul for 

næste kalenderår. 

 



7. Eventuelt. Der var intet under eventuelt. 

 

 

Således oplevet af René Strunch d. 8. oktober 2021 


